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Manifestul tinerilor cu deficiențe de vedere și auz 
 
În data de 26 mai 2022 a avut loc întâlnirea în cadrul căreia tineri din școlile de masa și din cele speciale, alături 
de voluntari și cadre didactice, au lucrat împreună pentru elaborarea manifestului prin care sunt identificate 
barierele cu care se confruntă tinerii cu deficiențe de vedere și auz și cerințele pentru remedierea acestora adresate 
autorităților. Întâlnirea a avut loc în cadrul proiectului ”Vocea noastră contează!”, proiect derulat de Asociația 
Asistență și Programe pentru Dezvoltare Durabilă – Agenda 21  în parteneriat cu Asociația Națională a 
Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România, Asociația Startlight Petra și Norsensus Mediaforum Norvegia, 
cu sprijinul financiar Active Citizens Fund România, program finanțat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin 
Granturile SEE 2014-2021. Scopul proiectului este de a schimba mentalitățile și atitudinile  cetățenilor din 
București, Buzău și Râmnicu Sărat prin activități de advocacy, care să promoveze drepturile omului, ale copilului, 
concepute pentru a lupta împotriva stereotipurilor, prejudecăților, precum și a practicilor de excludere și 
marginalizare care afectează copiii și tinerii cu deficiențe de auz și de vedere, și familiile acestora. 
 
Câteva dintre revendicările tinerilor sunt: servicii medicale asigurate pentru avizele necesare obținerii certificatului 
de persoană cu dizabilități, includerea informațiilor minime necesare (prospect) în limbaj braille pentru 
medicamente, angajarea de interpreți mimico-gestuali în instituțiile publice pentru  facilitarea accesului persoanelor 
cu dizabilități de auz la serviciile publice, achiziționarea de aparate braille în instituții și companii pentru facilitarea 
angajării persoanelor cu dizabilități de vedere, elaborarea de manuale adaptate persoanelor cu dizabilități de 
vedere și auz atât pentru ciclul secundar, cât și terțiar și superior. Acestea sunt doar câteva dintre nevoile 
identificate la întâlnire. Manifestul integral poate fi citit aici. 
 
Despre Programul Active Citizens Fund România 
Programul Active Citizens Fund România este finanțat prin Granturile SEE 2014-2021. Obiectivul general al 
Granturilor este de a reduce disparitățile economice și sociale și a consolida relațiile bilaterale dintre cele 15 state 
beneficiare și statele donatoare (Islanda, Liechtenstein, Norvegia). Programul este administrat de către consorțiul 
compus din Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile, Fundația pentru Parteneriat, Centrul de Resurse pentru 
Comunitățile de Romi, Fundația PACT și Frivillighet Norge, care acționează în calitate de Operator de Fond 
desemnat de către FMO – Oficiul Mecanismului Financiar al Granturilor SEE și Norvegiene. Active Citizens Fund 
România vizează consolidarea societății civile și a cetățeniei active și creșterea capacității grupurilor vulnerabile. 
Cu o alocare totală de 46.000.000 euro, programul urmărește dezvoltarea pe termen lung a sustenabilității și 
capacității sectorului societății civile, intensificând rolul său în promovarea participării democratice, a cetățeniei 
active și a drepturilor omului și consolidând în același timp relațiile bilaterale cu statele donatoare Islanda, 
Liechtenstein și Norvegia. Pentru mai multe informații despre Active Citizens Fund în România, vă rugăm accesați 
www.activecitizensfund.ro . Pentru mai multe informații despre Granturile SEE și Norvegiene, accesați 
www.eeagrants.ro. 
Lucrăm împreună pentru o Europă verde, competitivă și incluzivă 
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